

LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cadiz, si mes, Ptas. 4.⁰⁰
Provincias, trimestre 12.⁰⁰
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en g an se maro se reparten gratis.

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.
Oficinas: Santo Diego de Cádiz, n.º 6 Valleres, en la misma casa.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA FRASATLANTICA

La despreocupación

Suele decirse con mucha frecuencia cuando se trata de ciertas personas, con aire de benignidad extremada:

—Fulano es un despreocupado.

Se refieren los que tal dicen a sus condiciones materiales, al hecho de que parece que nada les produce sensación ni les causa disgusto.

También se llama frecuentemente despreocupados a aquellos que sin deberes religiosos, las creencias verdaderas no las acatan y las miran superficialmente.

No obstante, sin saber por qué todos nos sentimos benignos ante el ser despreocupado, porque entendemos que la despreocupación es un vicio irreflexivo, que no hay maldad en ella y que forma la nota del carácter de algunas personas.

Y, sin embargo, la despreocupación es uno de los vicios más graves de la sociedad presente, representa y significa algo así semejante a una hermana gemela del escepticismo, que es la terrible enfermedad del siglo.

El primer paso para llegar a la falta de creencias morales y religiosas, lo dá la despreocupación, y esto se demuestra y confirma fácilmente.

Ningún hombre, por despreocupado que sea, podrá querer para compañera de su vida, para madre de sus hijos, a la mujer despreocupada.

La que tal condición ostente, será siempre una mujer falta de orden, carecerá de ese admirable encanto que constituye la principal aureola que las circunda: la inocencia.

Y lo que no podemos querer en el ser que más amamos, cómo lo hemos de apreciar en nuestros compañeros, en nuestros amigos y en nuestros semejantes?

La despreocupación podrá ser buena en ciertos momentos; pero nunca como carácter y método de vida.

Comentarios de M. Clemenceau

A LA NOTA ESPAÑOLA

Otros juicios

París, 10.

Comentando la Nota española, escribe M. Clemenceau en «L'Homme Enchaîné»:

«Es una satisfacción para nosotros, que el Gobierno español se haya anticipado a todos los demás con una explicación clarísima, que contribuirá p derosamente a apresurar la solución definitiva del mayor problema que jamás fué sometido a un Tribunal popular.

Es poco probable que ningún otro Gobierno pueda conceder a las fuertes reivindicaciones del Derecho, del Presidente americano, más firme y más brillante apoyo que la impresionante contestación del conde de Romanones.

En su declaración, que es la más bella manifestación de energía, España fijó los principios de que no ha de separarse, exponiéndolos con prudentes precauciones de lenguaje, y procurando no pronunciar palabras irreparables ante la experiencia de los hechos.

El punto admirablemente puesto de relieve por el Gobierno español es la pretensión, inadmisible, de Alemania, de cambiar el derecho de captura de los buques neutrales, cargados de contrabando de guerra, por el derecho de destrucción de los buques, de sus tripulantes y hasta de sus pasajeros.»

«L'Evenement» también consagra un largo artículo a la Nota, y dice:

«El Gobierno español se ha expresado con la mayor nobleza y altivez; España ignora el miedo y las habilidades humillantes.

Pasiones, tradiciones, cálculos políticos, todo fué arrastrado en un arranque de dignidad y de honor.»

La mayoría de los periódicos reproducen las declaraciones del conde de Romanones, publicadas en «Le Temps».

El contrasubmarino

Tras de algunas excusas, por no ser especialista en la materia, y recordar que, sin embargo, previó desde el comienzo de las hostilidades la importancia que había de adquirir el submarino en la guerra naval, el teniente coronel Pris comenta en «Le Radical» el proyecto de flotilla de pequeños sumergibles del norteamericano Ford, más renombrado hasta ahora por sus cruzadas de pacifismo.

«Se ha tratado—escribe el jefe francés—de utilizar el acorazado como a «criada para todo», teoría que no puede ser más falsa.

Es necesario adecuar los medios al fin, subdividir el trabajo, crear tipos adaptables al papel que hayan de desempeñar. Así se habrá reconocido ya, en vista de lo demostrado por la actual contienda.

En cuanto a la campaña submarina, he creído siempre que es preciso también construir sumergibles que respondiesen a lo propuesto.

Poco a poco, los alemanes han llegado a botar unidades de gran tonelaje, submarinos que pueden realizar travesías de algunas semanas y hasta de meses, y as han formado esa flota de bloqueo, tanto más temible cuanto que los aliados no pueden contrarrestar su acción.

En la actualidad, el hidroavión es acaso la mejor arma contra el submarino, y mister Ford indica otra.

Convencido de que no basta combatir al enemigo desde la superficie, propone ir a su encuentro por debajo del agua, en submarinos de escasas dimensiones.

Los alemanes han tardado dos años en construir 200 submarinos, y en igual período hubieran podido los aliados proveerse de miles de unidades pequeñas de esa clase, e imagínese cuánto perturba-

rían al enemigo en la zona de bloqueo y de qué modo tan eficaz protegerían a los buques mercantes. ¿Se objetará que eso es utópico?

Lo mismo se ha dicho de todos los inventos: que si tal materia es más pesada que el aire, que si la ineficacia de los pequeños proyectiles, y así, por el estilo, todos los comentarios acerca de todo lo nuevo.»

Cómo puede surgir el conflicto con Alemania Y CÓMO PUEDE EVITARSE

Un exministro conservador, conocido por sus ideas neutralistas, exponía ante un grupo de amigos, sus impresiones respecto al probable conflicto de España con Alemania que, a su juicio, al Gobierno le sería muy fácil evitar.

En primer término—decía el exministro conservador—contra lo que creen los pesimistas, el bloqueo alemán no perjudicará a España en las proporciones que vaticinan algunos alarmistas.

Si la Marina mercante española se dedica al tráfico entre los puertos de España, servirá para solucionar el difícil problema de los transportes.

Y pronto la industria y la agricultura nacional sentirían sus beneficios.

Las exportaciones a los aliados puede continuar perfectamente por la frontera francesa.

España no queda incomunicada con Francia, y una vez las mercancías españolas que salgan por la frontera, en tierra francesa, pueden ser transportadas a Inglaterra por cuenta de los aliados.

Incluso puede admitirse la posibilidad de que los barcos mercantes españoles saliesen escoltados por torpederos ingleses.

En ese caso, los barcos dejarían de ser españoles desde el momento que fuesen escoltados por la bandera inglesa, y siempre bajo la responsabilidad de los armadores.

Si surgiese un ataque de los submarinos alemanes a nuestros barcos mercantes escoltados por torpederos ingleses, no se podrá considerar como un «casus belli» con España.

Lo único que podría originar un conflicto entre Alemania y España, es que los barcos mercantes con contrabando de guerra, sean acompañados por buques de guerra españoles.

En ese caso, claro es que sería inminente un conflicto, y que la ruptura entre España y Alemania no se limitaría a una simple interrupción de relaciones diplomáticas, sino que la guerra sería inevitable y de fatales consecuencias para España.

Pero esa medida no se adoptará, porque significaría una locura y una responsabilidad de tal naturaleza que no creo que en España exista un gobernante capaz de recibir sobre su nombre el anatema y el odio de su Patria.

LA ACCION SUBMARINA

Balance de pérdidas hasta el día

Desde el 1.º de febrero hasta la fecha, de las últimas informaciones, los submarinos alemanes han echado a pique los siguientes barcos:

Bandera inglesa: Ravensbourne, Violet, Erronrie, Meritwan, Wethersall, Eavestone, Bity of Birmingham, Port-Adelaide, Arcadian, Hurstwod, Floridian, Warley Prekering, Belfort, Anonimous, Crownpoint, Vestra, Zul, Sambroton, Primrose, Rupert y Turino, California, Solvay-Prince, Saxonian, Briton, Deantetele, Vedamore, Sollinsid, Corcians-Prince, Boyne Castle, Shamrock y Thistle.

Bandera francesa: Bernadotte, Jenne Franc, Couronne, Ophelic-Ivonne y Sylvio.

Otro, cuyo nombre no se ha dado, entre Arcachón y Bayona.

Bandera rusa: Pomot, Mack, Cerera, Risolude y Berg...

Bandera italiana: Sanglia, Besagno.

Portuguesa: ...

Belga: ...

Noruega: Hakla, Partia, Iver, Henu-land, Bora Sangda, Wandele, Rigel, Odin, Samara, Tungdale, Reimunda, Kinak, Solb-kon, Sanglo y Thor.

Sueca: Dravalla.

Danesa: Lurs Kruse.

Holandesa: Gamma.

Griega: Helicon.

Española: Butrón, Dos de Noviembre, Nueva Montaña, Nueva Vizcaya.

Norteamericana: Housatanie y Charles Kachull.

Peruana: Lorton Callao.

Bandera desconocida: Punta de Tena, Isla de Arram, Sperona, Saint Leon y otro cuyo nombre no se ha dado.

Resumen general: ...

Ingleses, 32.

Franceses, 7.

Rusos, 5.

Italianos, 2.

Portugueses, 1.

Belgas, 1.

Noruegos, 15.

Suecos, 1.

Daneses, 1.

Holandeses, 1.

Griegos, 1.

Españoles, 4.

Americanos, 2.

Peruanos, 1.

De bandera, desconocida, 5.

Total general, 79.

Para el Carnaval

Las fiestas carnalescas han ido decayendo en esta capital, y hasta las comparsas, que siempre han tenido gran celebridad, fueron desapareciendo, y, desde hace algunos años, no ha salido un coro que haya sostenido la fama de Cadiz con respecto a esta clase de diversiones.

Pero esta afición no ha decaído, y bien demostrado está con la agrupación que el próximo Carnaval saldrá, «Los Polichinelas del siglo XX», que se presentaron el pasado sábado en el Teatro de Verano, obteniendo un buen éxito y que, por dificultades surgidas con la empresa dieron por terminado su contrato, exhibiéndose anteayer en el Liceo Gaditano dos veces en la noche, cantando parte de su extenso repertorio, que es muy original valiéndoles ruidosas ovaciones del numerosísimo público que llenaba el salón.

Pueden tener la seguridad que el próximo Carnaval se llevarán la «palma», y el recuerdo de «Los Polichinelas del siglo XX» permanecerá imborrable en los aficionados.

También se componía el programa de una pieza cómica titulada «¡Venci!», en la que tomaron parte las Sra. y Srta. Valverde y los Sres. Clavero y Vázquez.

Fueron todos muy aplaudidos, distinguiéndose notablemente el Sr. Vázquez, que posee dominio completo del arte escénico, haciendo anteayer un «característico» muy propio.

El monólogo «Una noche toledana» hizo reír grandemente a la concurrencia y su intérprete el veterano aficionado señor Luegas, obtuvo un ruidoso éxito intercalando algunos «graciosos embutidos» y teniendo que salir a escena varias veces al finalizar la obra.

Mujer herida

He aquí el parte de la Inspección de Vigilancia respecto a un suceso ocurrido ayer por la tarde.

Dice así:
«A las 16 y 30 de hoy comparecen en esta Inspección los vigilantes señores García Soler y Castro, cabo de la guardia municipal Miguel Pon y guardia Manuel Sal y Marcos Cepero, y presentan a los que dijeron llamarse Antonia Sánchez González, de 36 años, soltera, hija de Rafael e Isabel, natural de Málaga, con domicilio en la calle Libertad número 6, y Manuel José Cadenas, de 33 años, soltero, jornalero, hijo de José y María, de Cádiz, con domicilio en la calle de Mesón núm. 3, manifestando la primera que en su citado domicilio fué maltratada de obras por el Manuel, el cual, con una navaja barbera, dió varios golpes a la Antonia, causándole una herida contusa en el ojo derecho y otra en el dedo pulgar de la mano derecha, que le fueron curadas en la Casa de Socorro, calificadas de leves, habiéndose promovido con tal motivo un gran escándalo.»

NOTICIAS VARIAS

Dentro de breves días marchará a Santander el antiguo y conocido industrial propietario del almacén denominado «El Reloj» situado en los callejones de Peñalba, D. Bernardino Gutiérrez Martínez.

Le deseamos un feliz viaje.

El señor gobernador civil recibió el siguiente telegrama del alcalde de Medina Sidonia, relacionado con la crisis obrera:

«Alcalde de Medina a gobernador civil.

Socorridos 798 obreros. Orden completo.»

En la Casa de Socorro del distrito de Segismundo Moret fueron asistidos los siguientes lesionados en el trabajo:

Mannel Ponce de Aguilá, de herida contusa de un centímetro de extensión en la región superziliar izquierda.

—Juan Ramírez Brenes de herida contusa de dos centímetros de extensión en el labio inferior.

En el tren correo de anteayer fueron detenidos por la benemérita y entregados al jefe de la estación de San Fernando a dos individuos que penetraron en uno de los carruajes, insultando a los viajeros que lo ocupaban así como al inventor de billetes.

Dichos sujetos penetraron en el expresado coche cuando el convoy iba en marcha.

Visitaron al señor gobernador civil los siguientes señores:

D. Julio González Hontoria, alcalde de Jerez de la Frontera; D. Juan Lahera, segundo comandante de Marina; señor director de Telégrafos.

Se encuentran en Cádiz nuestros amigos particulares de Jimena el alcalde de aquella ciudad D. Luis Medina Tovar, abogado de gran crédito y nuestro antiguo compañero en la prensa D. José María Limón.

De Espera están en Cádiz, nuestros amigos D. Antonio Pérez Luceño, teniente alcalde del Ayuntamiento de aquella villa y el secretario del indicado Municipio D. José de Cruces.

Sean bienvenidos.

De Nueva-York, Habana y escalas, llegó el trasatlántico «Montevideo», conduciendo pasaje y numeroso cargamento, especialmente tabaco, el que alijó por el muelle de Puntales.

Se encuentra restablecido de la gripe, el auxiliar encargado de la Comandancia de municipales, don Abelardo Díaz Chinchilla.

Lo celebramos.

La Comisión municipal de Gobierno interior, ha sido convocada para hoy.

Sucesos locales

El sereno Rafael Rodríguez detuvo al individuo Antonio Manga Pineda, alias (Manga), sin domicilio en ésta, el cual se encontraba oculto en un cajón que sirve para serrín, en la tienda de vinos denominada «Los Pabellones», situada en la plaza de Isabel II.

Dicho sujeto es de malos antecedentes.

También fueron detenidos varios individuos por embriaguez, escándalo e implorar la caridad pública.

Agente alemán detenido

París 11.

Telegrafían de Nueva York que la Policía ha detenido a un maquinista alemán de la Compañía Trasatlántica Pennsylvania, que trataba de ocultarse en los talleres de la American Linie.

Después de la detención se ha realizado una visita minuciosa a los almacenes de mercancías, y, aún cuando el resulta-

SIMPLES
SANOS Y
SEGUROS

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

Las PILDORAS y el UNGUENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO
A POLO

Curación del Estreñimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes
Muy agradables al paladar. No producen colicos
Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.
Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.
Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
Depositorio General para toda España:
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN
Precio: 3 Pesetas

do de la investigación no se ha hecho público, se asegura que la detención de este individuo le ha impedido colocar bombas a bordo de los trasatlánticos dispuestos a partir, especialmente de los buques «San Luis» y «San Pablo».

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica o en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho o la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza o expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partículamorbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

¡No mas borrachos!

Debido a los grandes trabajos del doctor Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la **EMBRIAGUEZ O BORRACHERA** un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables. Con un solo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la **embriaguez o borrachera**.

Depositorio general en España: Doctor M. LLOFRIU, Ronda de San Antonio, 15, farmacia, Barcelona.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.